



打造國際教育樞紐

從微觀處想，招收豐富多元的非本地生有助香港發展成為國際教育樞紐；宏觀地看，此舉更可成為聯繫本港以至國家與其他國家、地區的政治、經濟、社會及民心的軟實力表現。香港理工大學協理副校長（環球合作）、環球事務總監及建設管理講座教授沈岐平日前接受香港文匯報專訪表示，理大一直着重透過海外宣傳及聯繫，並為非本地生提供體驗課程等途徑，吸引非本地生報讀升學，尤其重視投入國家「一帶一路」建設，透過為國家與「一帶一路」地區培養人才，長遠為「五通」提供持續發展動力。

◆香港文匯報記者 鍾健文

特區政府推出多項措施，包括2024/25新學年起提升非本地生上限、擴大獎學金及增加宿位等，以善用本港高等教育優勢，將香港建設成國際專上教育樞紐。在此背景下，沈岐平表示，理大亦致力成為創新型世界一流大學，且擁有龐大環球網絡，會持續審視環球情況來制定全方位、靈活的招生策略及推廣活動，以吸納及孕育頂尖人才。

與全球各地學校保持緊密聯繫

他介紹，理大一直注重海外宣傳工作，致力向不同國家及地區推廣及訪問，並透過參加國際教育展覽、舉辦升學講座及學生分享活動等，與全球各地的高中生、家長、升學輔導主任及學校保持緊密的聯繫和溝通，加深他們對理大的認識，了解理大的特色課程和獨特之處，「這些扎實、全面的招生工作令報讀理大的海外學生人數錄得穩定增長。」

沈岐平透露，理大在2023/24學年上半年已到訪超過30個國家及地區作招生推廣，未來會繼續行程，足跡遍及亞洲、歐洲、美洲、非洲、中東以至「一帶一路」各沿線地區。

同時，理大又舉辦了「升學輔導主任訪港交

理大廣邀非本地生體驗課程

多招吸納並孕育頂尖人才 設「一帶一路」委員會推動合作



◆理大定期舉辦一系列的國際文化活動，以促進學生的多元文化交流和跨文化對話。
理大圖片

流團」，邀請來自各地學校的升學輔導主任到訪，親身感受理大校園氛圍及香港這個國際化城市的繽紛生活，理大招生代表及國際學生代表亦會與全球升學輔導主任保持溝通，分享理大的獨特優勢及最新資訊，並為國際學生提供個人化諮詢服務，助他們順利報讀理大享譽國際的學科。

沈岐平強調，理大是率先投入國家「一帶一路」建設的香港院校，校方《大學策略發展計劃》中更將「一帶一路」地區合作列為發展重點，並在校內成立了「『一帶一路』發展委員會」，務實促進區內學生與學者的交流、科研合作及夥伴關係。到今年2月，理大已經有41名來自13個「一帶一路」國家的本科生受惠特區政府的「一帶一路獎學金」。

「未來我們將加大在『一帶一路』國家招生和人才交流的力度，為國家與『一帶一路』地區培育人才，真正達到民心相通，長遠為該地區政策溝通、設施聯通、貿易暢通及資金融通提供持續的動力。」他說。

暑期學院拓至海外 邀高中生來港

隨着全球經濟轉型步伐加快，沈岐平表示，



◆理大環球事務處的招生代表到訪全球各地，向內地及海外學生介紹理大，並即場解答疑問。
理大圖片

理大瞄準機遇，除繼續廣邀世界各地大學生參與「國際暑期課程」，今年亦會將專為高中生而設的「理大暑期學院」拓展至海外，廣邀來自世界各地的高中生與本港學生一同率先體驗大學生活，「透過參與一系列特色本地旅遊及文化體驗活動，學生可感受充滿活力的獨特香港文化，促進全球文化交流。」

理大又會積極透過社交平台及線上推廣活動，介紹最新升學資訊及校園生活，讓各地學生在線上認識理大不同學科，為入學做好準備。

設海外傑生獎學金 最高資助四年學費

香港文匯報訊（記者 鍾健文）在積極向外推廣宣傳的同時，理大在校內也為非本地學生提供完善支援網絡，包括非本地學生支援計劃、輔導服務等，協助他們融入校園生活，同時設有入學獎學金嘉許海外傑出學生，資助額最高達四年學費及生活津貼。

沈岐平介紹，理大同時透過「德藝計劃」為在體育、藝術、社會服務和領導才能，及STEM（科學、科技、工程、數學）學科表現卓越的學生提供學習支援配套，包括獎學金、導師個別學業指導、延長修讀年期、彈性課堂及評核安排，以及優先入住「德藝書院」學生宿舍，以鼓勵學生參與多元化舍堂活動，增進學習交流。

為締造國際化的多元校園，理大推行多項措施，例如邀請本地生成為學生大使、非本地生成為文化大使，並特別為非本地生設立「文化大使獎學金」。在2022/23學年共有8名分別來自巴西、哥斯達黎加、牙買加、緬甸、沙特阿拉伯、土耳其及委內瑞拉等地學生獲獎。

「大學將配合特區政府政策，由2024/25學年起增加非本地生學額，助力建設香港成為『國際專上教育樞紐』，並將一直充分善用非本地生學額，錄取不同文化背景的學生。」沈岐平說。

讓學生全球實習擴視野

在實習及交流體驗方面，沈岐平強調，理大着重提倡實踐性學習，包括率先在本科生課程推行校企協作教育並列為必修，讓學生在全球30多個國家及地區的不同機構實習，以獲得實際工作體驗，提升專業能力和全球視野。理大2022/23學年的學生交流計劃夥伴逾270個，校方正着力向每位本科生均有機會體驗非本地學習的目標進發。

沈岐平又透露，理大正於九龍塘興建四幢多層學生宿舍，將提供額外1,680個宿位，預計2028年落成，相信有助吸引優秀的非本地學生入讀，讓香港高等教育更趨國際化。

香港道教日 2024 甲辰年

道通天地

繼往開來

**太上道祖寶誕晚宴暨
香港道教聯合會春節聯歡晚宴**
日期：2024年3月3日
(農曆正月廿三日，星期日)
時間：18:30-22:00
地點：尖沙咀彩福皇宴(安達中心)

**香港道教日
仙真朝賀祝誕暨開幕典禮**
日期：2024年3月10日
(農曆二月初一日，星期日)
時間：11:00-13:30
地點：新界鄉議局大樓

**香港道教聯合會屬中小學及幼稚園
道德經(通善盃)朗誦比賽**
日期：2024年3月20日
(農曆二月十一日，星期三)
時間：14:00-18:00
地點：香港道教聯合會圓玄學院第三中學

**信善紫閣玄觀獎學金頒獎禮暨
道德經書法比賽頒獎禮**
日期：2024年3月15日
(農曆二月初六日，星期五)
時間：15:00-17:00
地點：香港道教聯合會圓玄學院
陳呂重德紀念學校

2024年道教節國學歡樂遊戲日
日期：2024年3月24日
(農曆二月十五日，星期日)
時間：14:00-17:00
地點：省善真堂
香港九龍塘律倫街七至八號

安德尊先生
(道教日大使)

【主辦】
香港道教聯合會
THE HONG KONG TAOIST ASSOCIATION

【協辦】
香港道教聯合會屬道堂、學校
【合辦】
深水埗街坊福利事務促進會
【支持單位】
深水埗民政事務處

【贊助團體】
華人廟宇委員會
【場地提供】
新界鄉議局

【鳴謝】
通善壇 蓬瀛仙館 翠柏仙洞 香港道德會 飛騰羽儀道社 龍虎正一萬法宗壇
善色園 圓玄學院 淨風仙觀 東井圓佛會 香港泰玄道觀 蕪徑龍潭觀音古廟
青松觀 省善真堂 六合聖堂 香港龍泉宮 香港道教清靜觀 新加坡全真教化協會
信善壇 雲泉仙館 玄風清室 澳門道教協會 香港點作藥聯會 澳洲道教協會駐香港聯絡辦公室
玄妙觀 竹林仙館 東華三院 新加坡寶當宮 九龍道德會龍慶堂 中國龍虎山脚漢天師香港志願工作者協會
清善壇 泓源仙觀 香港聖公壇 印尼全真觀 晨曦教育文化協會 蘇珊 侯永昌 葉滿棠
淨風堂 鼎信仙觀 道教玉興宮 葵蔴文化集團 香港媽祖文化聯誼會 余月琴 羅哲英 方麗盈 江江成



如活動有所更改，恕不另行通知

* 排名不分順序 *